

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 170  
(18446)  
Вторник,  
26  
октября  
2004 г.

## НОВОСТИ ДНЯ

### В ИНТЕРЕСАХ ГОРОДА

Первому заместителю главы города С.Г. Криони вручена награда Министерства промышленности и энергетики РФ – нагрудный знак "Трудовая слава" третьей степени.

Тем самым отмечен большой вклад нашего муниципалитета в решение социальных программ угольной отрасли, связанных с закрытием шахт и восстановлением за счет выделяемых под закрытие денежных средств социальной инфраструктуры шахтёрских городов. Степан Георгиевич непосредственно занимается решением данной проблемы на уровне Главного управления реструктуризации шахт (ГУРШ), курирует широкий круг вопросов финансирования и строительства важнейших объектов. А это – новые дома под снос ветхого подработанного жилья, сети теплоснабжения и связи. Яркие примеры такой совместной работы в интересах ленинск-кузнецкан – дом по улице Тусноловской и теплоцентраль первого микрорайона,

### В МИЛЛИОННОМ РЕЖИМЕ

Горняки шахты "Комсомолец" в сентябре выдали на гора 179 тысяч тонн угля. За последние лет десять это лучший результат месячной добычи предприятия. В октябре план уже выше – 181 тысяча тонн. И этот показатель горняки намерены не только выполнить, но и перевыполнить.

Ещё одно знаменательное для шахты событие – бригада Сергея Фарафонова участка № 4 фактически за полгода выдала из лавы № 1922 полмиллиона тонн. Это тоже рекорд, поскольку прежде на маломощном, полутораметровом пласте Емельяновском ежемесячные нагрузки на забой составляли от силы сорок тысяч тонн. Главная причина нынешнего успеха в том, что руководство шахты сумело убедить нового собственника – Сибирскую угольную энергетическую компанию в возможности высокопроизводительной отработки таких пластов. В конце прошлого года был принят инвестиционный проект стоимостью 180 миллионов рублей под об-

рудование лавы, закуплены на "Юрмаше" межкомплекс КМ-138 и экспериментальный комбайн К-500. И в первый же месяц работы удалось достичь нагрузки в 65 тысяч тонн. А затем планка поднималась и до 92 тысяч тонн! Единственный сдерживающий фактор, как отмечают сами горняки, – это аварийность гарантиного комбайна и нерасторопность юрлицев в его ремонте.

Между тем в планах участка значится выдача из следующей лавы № 1924 полновесного годового миллиона тонн. Это будет большим подспорьем к тому, чтобы и в целом шахта смогла выйти двумя павами на некогда фантастическую для неё годовую добычу в два миллиона тонн.

### ПРЕДУПРЕДИТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ

В связи со сложной эпизоотической обстановкой на территории Кузбасса вышло распоряжение областной администрации о профилактике и предупреждении заноса заболевания животных бешенством.

В распоряжении рекомендуется организациям жилищно-коммунального хозяйства и спецавтохозяйствам применить соответствующие меры по отлову и изоляции безнадзорных животных; упорядочить содержание собак и кошек, провести их регистрацию, перерегистрацию, а также вакцинацию собак и продуктивного скота против бе-

шенства. В случаях подозрения на заболевание бешенством, вынужденного убоя и, внесенной гибели животных предлагается направлять патологический материал, павших животных в ВГУ "Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория" для исключения особо опасных инфекций.

Служба новостей.

Как уже сообщалось, глава города В.К. Ермаков провел пресс-конференцию для средств массовой информации, на которой шел разговор о проделанной работе за три прошедших года – с момента проведения выборов главы исполнительной власти.

За это время, по мнению В.К. Ермакова, удалось сконцентрировать внимание и средства на наиболее важных участках жизнедеятельности города. При этом значительно возросли расходы бюджета – на 55 процентов по сравнению с 2001 годом. Это значит, что больше было вложено в социальную сферу, коммунальное хозяйство. Благодаря помощи Государственного управления по реструктуризации шахт, филиала Сибирской угольной энергетической компании, предпринимателей

города увеличились внебюджетные фонды. Эти средства были направлены на ремонт жилых домов, линий уличного освещения, дорожного покрытия, подготовку к зиме, развитие здравоохранения, культуры и спорта. Не могут не радовать обновленные скверы, кварталы, проспекты. В городе с каждым годом становится лучше и уютнее для проживания. И это по достоинству оценивают горожане. За последнее время заметно снизился отток населения, особенно квалифицированных специалистов, увеличилась рождаемость. В.К. Ермаков привел и другие показатели, характеризующие рост благосостояния. В среднем по городу за три последних года уровень заработной платы увеличился вдвое, в то же время задолженность сократилась в 2,5 раза. Несколько ниже прежнего выглядят показатели по безработице, детской смертности, общей заболеваемости. Не может не радовать и такой факт: 286 семей получили благоустроенные квартиры.

Позитивные перемены в жизни города, по мнению В.К. Ермакова, стали возможны благодаря тому, что удалось создать надежную команду единомышленников, которая четко представляет поставленную перед собой задачу. Сложно было на первом этапе. И дело было не только в недостаточном финансировании. Важно было доказать, что в жилищно-коммунальном хозяйстве, к примеру, можно и нужно экономить, что развивать предпринимательство – это в интересах населения и бюджета, что частные ЖЭКи ничуть не хуже муниципальных, и так далее. Следует отметить серьезный вклад в развитие города и ульяновцев. Филиал СУЭКа, его руководители проник-

лись заботами жителей и делают серьезные вливания не только в производство, но и социальную сферу. Сумев привлечь на свою сторону предпринимателей, город получил взамен значительно возросший объем торговых и бытовых услуг, а вместе с ним и налоговые поступления. Немало

тальных города около 250 тысяч тонн угля. Произошло это в первую очередь за счет рационального расходования и наведения элементарного порядка в учете и хранении топлива.

Положительные результаты приносит и передача части жилья на обслуживание частным коммунальным конторам. Оперативно выполняются заявки жильцов, проводится большая работа по сохранности зданий. Так, если раньше ежемесячно регистрировалось до 50 затопленных подвалов, то сейчас их не более пяти. Об эффективной работе коммунальщиков говорит и такой факт: в ходе последней "прямой линии" было всего три звонка по теплу, что значительно меньше, чем в предыдущие времена.

В ходе пресс-конференции главе города был задан вопрос относительно развития спорта, поддержки инициатив спортсменов. В.К. Ермаков подчеркнул, что он старается уделять внимание всем видам спорта: гимнастике, тяжелой атлетике, футболу, мотоспорту, то есть тем, которые пользуются большой популярностью в городе. Футбол занимает особое место. На трибунах стадиона она иногда собирается по 5-6 тысяч болельщиков, разве можно игнорировать их интересы? В нынешнем сезоне "Заря" провела более 50 матчей разного уровня, и болельщики с удовлетворением отмечают все возрастающий уровень игры этой самой молодой команды в области. Отрадно, что в финансировании клуба заметную роль играют не только генеральные спонсоры – филиал СУЭКа и шахта "Заречная", но и многочисленные предприниматели. Все они получают должную информацию об использовании вложенных средств. На будущий год перед "Зарей" ставятся более серьезные задачи, и, если позволят средства, руководство клуба задумывается о второй лиге российского футбола. А это значит, что наши болельщики смогут увидеть на своем стадионе немало известных и хороших команд.

В ходе пресс-конференции были затронуты и некоторые другие вопросы жизнедеятельности города. Полный отчет главы города будет представлен депутатам городского Совета на ближайшей сессии городского Совета.

В.К. Ермаков, в связи с 15-летием города Попысаева, передал его жителям самые теплые поздравления с юбилеем. Он пожелал нашим ближайшим соседям здоровья и благополучия в семьях, а городу – крепкого бюджета.

С. БЕЛОВ.

## НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ

средств вкладывают предприниматели в оформление фасадов зданий, причем стараются сделать это с особым шиком. К сожалению, несовершенство нашего законодательства, которое не всегда учитывает особенности момента, подчеркнул В.К. Ермаков, приводит к свертыванию инициативы, не позволяет более эффективно строить работу. К примеру, в последнее время многие руководители коммунальных служб были привлечены к ответственности за несвоевременную выплату заработной платы. Так требует закон, но этот закон не учитывает особенностей данной дотационной отрасли, где многое зависит от своевременных платежей населения за предоставленные им коммунальные услуги. Вот и оказывается руководитель между молотом и наковальней. То ли ему погасить долги по зарплате и бросить полуподготовленные объекты, то ли разделить полученные средства и на зарплату и на подготовку к зиме. А многие чиновники следуют только требованиям закона, как будто живут в другом городе и их совершенно не волнует, в каких условиях они окажутся завтра.

Тем не менее, отвечая на вопрос о подготовке к предстоящей зиме, В.К. Ермаков заметил, что коммунальщики сделали все возможное, чтобы город смог нормально жить и работать в ближайшие холода. Большая работа проведена на котельных № 13, камвольно-суконного комбината, центральном тепловом пункте. В результате модернизации оборудования на крупных котельных в нынешнем году будет закрыто десять мелких. Это позволит сократить вредные выбросы в атмосферу и сэкономить значительное количество топлива. Кстати, в прошлую зиму удалось сберечь на ко-

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 18 по 22 октября (в тыс. руб.):

управлению культуры – 585,5

(на зарплату – 452, на подпись для библиотек – 30, на расходы

– 20, на оплату услуг связи – 7,

для расчётов за электроэнергию –

– 24, на оплату услуг связи – 9,

на оплату коммунальных услуг –

10);

ТУ пос. Никитинского – 100,7

(на зарплату – 48,5, на оплату

коммунальных услуг – 30, на бензин

на расходы – 3,1, на оплату

услуг связи – 2, для расчётов за

электроэнергию – 11, на питание –

– 3, на закупку овощей – 1,1, на

медицинские – 2,1);

отделу по делам молодёжи –

– 72,7 (на зарплату – 58, на про

ведение мероприятий – 12,6, на

расходы – 2,1);

территориальному фонду

ОМС – 600 (на зарплату);

УВД – 284 (на бензин – 1,00; на

зарплату – 184);

ОППС-7 – 705 (на зарплату – 658,

на оплату коммунальных услуг – 20,

для расчётов за электроэнергию –

– 17, на оплату услуг связи – 10);

управлению ГОЧС – 101,5 (на зарплату – 90, для расчётов за электроэнергию – 1,5, на оплату услуг связи – 10);

военкомату – 55 (на расходы

– 15, на зарплату – 25, на оплату

услуг связи – 15);

КУМИ – 145 (на расходы);

МП "Управление капитального строительства" – 700 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социальнозначимых объектов города);

МУК "Городская кинодирекция" – 128,6 (субсидии на убытки);

МП "УЕЗ ЖКУ" – 409,3 (на расходы по содержанию жилья и благоустройству города – 109,3, подготовку к зиме – 300);

ОАО "Горэлектротранспорт" – 140 (на возмещение убытков);

МП "Редакция радиовещания" – 30 (на убытки);

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.

Тысячи ленинск-кузнецан защищали Родину на фронтах Великой Отечественной войны. Многие не вернулись с полей сражений, пав смертью храбрых. Немало горожан были награждены за храбрость и мужество орденами, медалями. Десять наших земляков, призванные местным военкоматом, стали Героями Советского Союза: С.К. Алексеев, С.П. Абрамцев, И.Р. Васильев, Т.И. Востриков, П.А. Зварыгин, И.И. Куренков, А.Е. Погорельцев, З.М. Туснолова, П.С. Шакурин, А.П. Шилин. При этом А.П. Шилин был удостоен столь высокого звания дважды, и бюст нашего Героя установлен на площади Победы.

В преддверии 60-летия Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне мы хотим рассказать горожанам о судьбах наших славных Героев. Их боевые подвиги – неотъемлемая часть общенародной летописи в честь отмечаемого в будущем году юбилея.

Сергей Константинович Алексеев родился в 1922 году в крестьянской семье. Жили они тогда в Челябинской области. Тринадцать детей насчитывала их большая трудовая семья. Но выросли только трое – остальные умерли от голода и болезней.

Сергею исполнилось шесть лет, когда Алексеевы переехали в Ленинск, на заработки – в стране начиналась индустриализация. Промышленные центры, подобные нашему шахтёрскому городу, стали местом стечения востребованных рабочих рук. Отец вскоре умер, поэтому парню пришлось проститься со школой – надо было работать, чтобы прокормить семью. Трудовая биография Сергея после семилетки началась на плодовоощной базе райпотребкоопса, которая находилась по соседству, на улице Вентиляционной, где жили Алексеевы. Потом был лесной склад шахты имени Кирова, а с 1940 года – армия.

Азы военной науки земляки постигали в полковой школе. Была бы их служба мирной, но внезапно грянула война. «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой...» Это была не просто песня, а руководство к действию для тысяч добровольцев, по зову сердца ушедших на фронт. Сергей Алексеев со своими сослуживцами в конце сентября 1941-го был направлен к месту формирования 20-го сибирского лыжного полка. Четыре месяца спецподготовки пролетели незаметно – так все товарищи рвались на фронт. А боевое крещение они приняли под Старой Руссой, где сибирякам пришлось две недели отражать яростные атаки немецких танков и пехоты. Вскоре Алексеев



## Героем стал под Берлином

получил первое ранение – пуля попала в кисть левой руки. Два месяца – по госпиталям. Затем его направили в 17-ю механизированную бригаду, действовавшую в составе гвардейского межкорпуса. Шла весна 42-го.

Здесь бравый сержант освоил школу разведки, показав себя в деле с самой лучшей стороны. На вверенном им участке фронта всё лето продолжались бои местного значения, а потому противники постоянно прощупывали передовые линии окопов, стараясь взять знающего «языка». Однажды командование решило провести разведку боем. Но, как выяснилось, мешали проволочные заграждения фрицев. Вызвали Алексеева, приказав сделать незаметный проход, чтобы можно было скрытно просочиться. Задание выполнили в точности, налёт на окопы фашистов оказался удачным. Тогда Сергей Константинович был удостоен своей первой солдатской награ-

ды – медали «За отвагу», стал командиром отделения.

Летом 1943-го их гвардейский межкорпус в составе 4-й танковой армии освобождал Орёл и Брянск, гнал фашистов всё дальше и дальше на запад. Большую роль здесь тоже играла разведка. Алексеев за храбрость и находчивость получил вторую медаль «За отвагу», а вместе с ней – звание старшего сержанта.

Дальше лежали фронтовые дороги Украины, Белоруссии, Польши. Алексеев

17 апреля 1945-го они форсировали реку вплавь под прикрытием дымовой завесы. Всего десяток бойцов остался во взводе, остальные утонули, сражённые немецкими пулями и осколками мин. Но вслед за ними был переброшен целый батальон. Здесь нашим пришлось отбивать беспрерывные атаки фашистов: танков, пехоты, самоходок и артиллерии. Разрывная пуля достала-таки старшину разведчиков. Несмотря на тяжёлое ранение, Алексеев вёл огонь до тех пор, пока не захлебнулась последняя атака противника. Уже в госпитале он узнал о присвоении ему высокого звания Героя Советского Союза. За те жестокие бои под Берлином.

После войны Сергей Константинович прошёл долгий трудовой путь: работал слесарем-наладчиком и мастером цеха на заводе «Кузбассэлемент», затем – мастером производственного обучения в ПУ-38. Часто встречался со школьниками на уроках мужества, рассказывая им о великих тех годах, подвигах однополчан, своим звёздном часе на реке Шпрее. В книге о боевом пути 4-й танковой армии именно его фамилией открывается список Героев Советского Союза этого гвардейского соединения.

Сергей Константинович Алексеев ушёл из жизни в феврале 1994 года. Обелиск на его надгробии – один из охраняемых памятников истории города. Пусть живёт память о защитниках Отечества, прошедших войну. Тем более – о таких вот Героях с большой буквы, прославивших родной Ленинск-Кузнецкий на весь Советский Союз.

**Т. СЫТИНА.**  
Хранитель краеведческого музея.  
**На снимке: Герой Советского Союза С.К. Алексеев.**  
**Фото из музеяных фондов.**

**Н**ачинается новый день, и школы вновь наполняются гулом детских голосов. Хотя гимназия № 12 по сравнению с другими учебными заведениями невелика – здесь учатся около 250 ребят, но по шуму и гому ничем от них не отличается.

– Для меня это самый обычный счастливый день, – говорит Светлана Алексеевна Тарасова. – Ненавижу каникулы. Кончается учебный год – и мне кажется, что кончается жизнь. Только в конце августа оживаю. Начинаю партии переставлять, прикидываю, кто где будет сидеть, представляю лица своих малышей. И жду 1 сентября.

Сорок лет отработала Светлана Алексеевна в школе, учила начальное звено. Сколько ребят прошло через её классы – представить трудно. Ведь и в две смены работать приходилось, и в двух школах сразу. В тот год, когда гимназия № 12 только получила свой статус, в классе у Тарасовой было 53 ученика!

Сейчас в её четвёртом – 26 ребят. Выросли за три года, стали серьёзными – «выпускники», они пойдут в среднее звено. А у Светланы Алексеевны уже щемит сердце: жалко отдавать.

Хотя, в общем-то, она с ними не расстаётся. На перемена в класс двое-трое бывших учеников забегают обязательно. А в первых числах сентября почти всем классом являются, садятся за свои парты, вспоминают перед робеющими первоклассниками. После звонка приходится вежливо просить их выйти из класса.

Взрослые, ребята заходят реже. Но навсегда не забывают. В этом году, например, поздравить её с Днём учителя пришли семеро студентов кемеровских вузов. Они все сейчас на втором курсе, но не могли в этот праздник не приехать.

Особенно в тот день тронул Светлану Алексеевну телефонный звонок из Санкт-Петербурга. Звонила Машенька Бойчук, после окончания третьего класса уехавшая с родителями в северную столицу. Новая школа, новые друзья,

дать этой женщине 60! По-девичьи подтянутая, лёгкая, стремительная, с живым блеском в глазах, Светлана Алексеевна всем своим видом напрочь опровергает возраст. Ничего удивительного, юности она была то старостой клас-

сте с родителями устраивать праздники, походы, поездки по интересным местам. Вот и сейчас она занята организацией поездки к Томской писанице. Договаривается с автобусом, собирает необходимые разрешения во всех ин-

ручку, складывать два плюс два... В настоящее время Светлана Алексеевна ждёт письмо. Призвали в армию Сашу Внукова. Его и сестричку Лену воспитывала бабушка, Светлана Алексеевна помогала, как могла. И стали они для неё как семья. Сейчас Лена – на четвёртом курсе вуза, а Саша закончил ПУ-17 по специальности «автомеханик». Хорошие выросли ребята.

У двух собственных сыновей – семьи. Растут дети. Одна из внучек – Алинка – учится в гимназии № 12. Но не менее родными стали и те, кого изо дня в день ведёт она в мир знаний и кого передала в старшее звено. Вот Никита Росель, например, не пройдёт мимо, не улыбнувшись приветливо, а девочки приходят поделиться секретами. Ни от кого она не отмахнётся, нужно – и после уроков засидится, чтобы поддержать, помочь.

Когда Светлану Алексеевну попросили охарактеризовать её отношение к ученикам, она ответила:

– К каждому надо относиться, как к собственному ребенку.

То есть болеть за него душой, быть строгим, если надо, прислать и пожалеть, если ему плохо.

И ещё она считает, что успешные ученики бывают только у успешного учителя. А чувство успеха воспитывается не только посредством передаваемых знаний, но и внешнего вида учителя. Задорная, подтянутая, всегда аккуратно и со вкусом одетая, Тарасова излучает чувство уверенности, которое невольно передаётся ученикам и их родителям. Они сами подтягиваются, стараясь быть на высоте. Ибо не зря сказано, что зажечь факел способен только тот, кто сам горит.

**Р. СЕРГИЕВИЧ.**  
Педагог.

новые впечатления. Но поздравить первую учительницу она сочла своим долгом.

После третьего класса несколько учеников Светланы Алексеевны уехали или ушли в другие школы города по семейным обстоятельствам. И все успешно учатся на новом месте – и Маша Бойчук, и Настя Макеева, и Вика Тарасенко, потому что она им хорошие знания заложила.

Это естественно, ведь Светлана Алексеевна – отличник народного просвещения, имеет высший квалификационный разряд, не раз её работа отмечалась министерскими грамотами. Она разработала собственную программу, участвовала в педагогических конкурсах и несколько раз становилась лауреатом. В частности, стала лауреатом всероссийского конкурса «Педагогические инновации-2002». В гимназии № 12 весь коллектив вместе с директором Л.И. Шемелиной готовят отличных учеников. С.А. Тарасова – не исключение.

Вся её жизнь прошла в Ленинске-Кузнецком. Закончила школу № 12, после получения учительского диплома работала в школах № 13, 11, в интернате № 41. А потом вернулась в стены родной, 12-й.

Так случилось, что 40-летие учительской деятельности совпало у Тарасовой с собственным 60-летним юбилеем. Но кто отважится

са, то секретарём комсомольской организации школы, а после уроков – примадонной танцевально-ансамбля. Вместе с будущим мужем Анатолием (к сожалению, он несколько лет назад ушёл из жизни) они солировали в танцах, были заводилами в самодеятельности. У неё в классе и сейчас свои театральные «изюминки». В праздники на сцену выходят «дженермены» в белых шарфах со стихами и шутками, написанными ею, и имеют неизменный успех. Её малыши поют, танцуют, участвуют в различных конкурсах и общественной жизни гимназии.

Но всё это – после занятий. А на уроках – дисциплина. Строгая, требовательная Светлана Алексеевна не позволяет себе и ребятам терять ни одной минутки. Много внимания Тарасова уделяет овладению учащимися техникой и методикой эксперимента. Она включает их в поисковую работу, ставит перед ними познавательные задачи, даёт знания, обогащающие их жизненный опыт. Всё это делает обучение активным, осмысленным. Может, поэтому все её отличники неизбежно становятся медалистами. А во время учёбы в среднем и старшем звене побеждают в олимпиадах разного уровня.

В классе Светланы Алексеевны сложилась добная традиция вме-

станий. «Пока стоят хорошие дни, надо успевать», – говорит она. В минувшем учебном году её класс ездил в Краснинский музей и вернулся с массой впечатлений. Иногда с малышами на экскурсию отправляются и старшие школьники, бывшие её ученики.

Этих бывших у неё на сегодня несколько тысяч! На улице – постоянное «здравствуйте». Кто-то забылся, а кто-то остался в памяти навсегда. Пишут, звонят.

– Валя Синкина работает главным технологом на Байкальском целлюлозно-бумажном комбинате, Таня Черновская – в кадастровом центре городской администрации, Светлана Азарова – старшая медсестра отделения больничного комплекса в Лесном городке, – перечисляет Светлана Алексеевна. – Когда-то учился у меня Сережа Грузд, а потом привёл свою дочку. Сейчас мои выпускники порой уже и внуков приводят в класс.

Гордится она и прошлогодним гимназическим выпуском, который когда-то принимала в первый класс. Ксюша Суслова поступила в два московских вуза, Лена Шайхутдинова – в Кемеровский университет, Ваня Шалютов – в военное училище, Кристина Гортман учится в Новосибирске на журналиста. Собственно, поступил в вузы весь выпуск. И всех их в свое время она учила держать в руках



## НОВОСТИ ЦЕНТРА

## В РАЗНЫЕ ГОРОДА И СТРАНЫ

Стремление быть в курсе последних достижений медицины не покидает наших врачей. Каждый месяц врачи отделений центра едут на симпозиумы, конференции и форумы. Только за этот год более 50 специалистов центра побывали в различных городах страны, где участвовали с докладами и знакомились с работой ведущих учреждений страны. Прогресса нет без самоусовершенствования – таков девиз каждого из них.

Практически нет отделений, которое бы не делегировало своих специалистов на конференции. Наши врачи стараются не пропустить ни одной встречи высокого уровня, отсюда и внедрение всего самого передового в работу. Октябрь стал особенно насыщенным. С 4 по 7 октября в Москве проходила конференция "Ошибки и осложнения в травматологии и ортопедии", на которой побывал заведующий отделением ортопедии А.А. Пронских. Андрей Александрович подчеркнул, что далее в дорогу отправились врачи-гинекологи Н.В. Яковлева и К.В. Агаджанян. Врачи посетили московский форум "Мать и дитя".

В это же время в Москве в ГУН ЦИТО им. Н.Н. Приорова проходил симпозиум с международным участием "Повреждения и заболевания шейного отдела позвоночника", на который прибыли нейрохирурги А.В. Новокшонов и М.Ю. Федоров. В середине октября в Москве, на 8-м международном конгрессе "Парентеральное и

энтальное питание" находился врач отделения реанимации и интенсивной терапии А.В. Шаталин. А кардиологи А.Н. Сумин и трое врачей из второго кардиологического отделения отправились в Томск на Российский научный конгресс кардиологов. Конец месяца стал насыщенным для врачей клинической лабораторной диагностики Г.П. Макшановой и О.В. Петуховой, так как они отправились в Москву на практический симпозиум "Прогрессивные аналитические технологии и доказательная лабораторная диагностика".

В стороне от передовых инноваций не остались и педиатры. С 25-28 октября в Москве прошел III российский конгресс "Современные технологии в педиатрии и детской хирургии". Так можно продолжать очень долго. Важно одно: пусть весь багаж знаний, что приобрели врачи, поднимет на еще больший уровень качество медицинской помощи пациентам, находящимся на лечении в ГНКЦ.

## НУЖЕН ПРОЕКТ РЕКОМЕНДАЦИЙ

В октябре заведующий отделением ортопедии А.А. Пронских побывал на международном медицинском конгрессе "Современные технологии в травматологии, ортопедии: ошибки и осложнения – профилактика и лечение". Вернувшись, он поделился своими впечатлениями о проведенных днях работы с коллегами из России и стран Западной Европы.

В последние десять лет специалисты в этой области отметили резко возросшее количество оперативных вмешательств, отсюда возникло понятие "агрессивная хирургическая активность". И как следствие, увеличение числа осложнений. Оглянувшись на это десятилетие, травматологи-ортопеды выявили наиболее типичные среди них. Это осложнения при остеосинтезе, эндопротезировании, при эндоскопических операциях, а также в хирургии кисти. Особое место в этом списке занимают гнойно-септические осложнения, тромбоэмболические и технические, например, в связи с неправильно выбранным методом лечения. Целью конгресса стала необходимость создания алгоритма лечения на основе анализа собственных ошибок с дальнейшей выработкой методи-

ческих рекомендаций. Ведь совместный опыт позволит избежать наиболее распространенных осложнений.

Андреем Александровичем был подготовлен доклад "Ошибки и осложнения эндопротезирования тазобедренных суставов", где был представлен опыт специалистов ГНКЦ. В нашем городе, в связи с низкой платежеспособностью, количество людей с эндопротезами не так велико, ведь один эндопротез стоит от 30-45 тысяч рублей. Но те, кто изыскивает денежные средства и решается на операцию, в большинстве своем остаются довольны результатом.

Все высказывания в ходе конгресса были весьма полезны и убедительны, потому ортопеды страны, сделав для себя выводы, отправились домой с багажом важных в дальнейшей работе знаний.

## С ПОВЫШЕННЫМ КОМФОРТОМ

Известно, что одним из условий успешного выздоровления являются комфортные условия пребывания в больнице пациента. Наличие всех удобств, белоснежное белье, чистая, уютная комната – все это создает позитивный настрой на выздоровление.

В этом году в нескольких отделениях центра были открыты 10 палат с высоким уровнем комфортабельности. После замены сантехники, ремонта с покраской стен в приглушенные тона комнаты готовы к приему пациентов.

Записала  
Н. СВЕТЛОВА.

ОКТЯБРЬ в центре традиционно начался со Всероссийской научно-практической конференции, на которой вновь обсуждался актуальный для врачей всех специальностей вопрос оказания интенсивной помощи больным. В течение нескольких месяцев оргкомитет конференции готовился к этому мероприятию, и, наконец, 7 октября центр распахнул свои двери для ее гостей и участников.

С раннего утра началась регистрация прибывающих. К началу конференции в коридорах и холле административного корпуса уже собралась оживленная аудитория: коллеги-врачи с интересом обсуждали, свои последние достижения, делились опытом или просто рассказывали друг другу о планах на будущее. Прибыло более трехсот делегатов из разных регионов и стран ближнего зарубежья. Среди них – более 10 профессоров и 4 академика, около 70 кандидатов и 10 докторов медицинских наук. "Мы нуждаемся в таких встречах, общении", – сказал Е.Р. Гинзбург, врач-нейрохирург городской клинической больницы № 3 им. М.А. Подгорбунского. – В такие моменты хочется как можно больше узнать об опыте своих коллег, укрепить прошлые дружеские связи, наконец, узнать, что же изменилось за год, пока каждый из нас был занят своим делом".

На втором этаже расположилась выставка. На ней представители фармацевтических компаний Москвы, Кургана и Новосибирска представили образцы своей продукции – антибиотики последнего поколения. Была представлена продукция аптеки и протезного цеха самого ГНКЦ ОЗШ. Каждый мог ознакомиться с ассортиментом выставки и лично пообщаться с консультантами фирм.

По программе конференции представителям средств массовой информации из разных городов региона была предоставлена возможность взять интервью у руководителей ведущих в области медицинских учреждений – директоров ГНКЦ ОЗШ В.В. Агаджаняна и кемеровского кардиоцентра, председателя Кузбасского научного центра СО РАМН Л.С. Барбаша. На вопросы по здравоохранению Кузбасса в целом ответил начальник департамента охраны здоровья населения Т.И. Швец. Журналистов интересовало многое: существование каких первоочередных мероприятий влияет на благоприятный результат в оказании интенсивной помощи, уровень диагностики нашего клинического центра, наличие системы доставки тяжелогравидированных больных, приоритетность мнения руководителя больницы в развитии новейших методик оказания интенсивной помощи.



## МЕДИЦИНСКИЙ ВЕСТИК



Агаджанян, Родионов, Агаджанян

## ОБМЕН ОПЫТОМ

подбор опытных кадров или наличие хорошей диагностической базы, итоги опыта, наработанного за прошедший год областного центра политравмы, и так далее. На все вопросы были получены исчерпывающие ответы, и выступающие перешли в конференц-зал для торжественного открытия форума.

Конференция началась с пленарного заседания, выступающими было подготовлено более ста докладов по различным специальностям. Немалый интерес вызвали и стендовые доклады, расположенные в холле центра, где была представлена информация сразу по нескольким темам: оказание интенсивной помощи тяжелораненым при взрыве метана в шахтах, система лечения острой травмы суставов, динамика заболеваемости сепсисом. Около 20 наглядно оформленных работ приковали взгляды медицинской общественности.

Второй день уже предполагал работу по секционным заседаниям, на которых поднимались проблемы интенсивной помощи в анестезиологии и реанимации, травматологии и нейрохирургии. По залам расположились врачи разных специальностей, объединенных общей проблемой.

Выступления открыли хозяева конференции. Заместитель директора по медицине ФГЛПУ "НКЦОЗШ" Е.П. Родионов представил доклад на актуальную тему организации специализированной медицинской помощи пострадавшим с политравмой. Своим опытом делились врачи из Улан-Удэ, Донецка, Новосибирска и Кемерова, Прокопьевска и Барнаула, Владивостока и Екатеринбурга, Братска и Красноярска. Живой интерес у присутствующих вызвал доклад врача от термических поражений одной из больниц Донецка И.И. Стегранского по современным аспектам патогенеза, диагностики и лечения сепсиса у обожженных и использованию культур-диплоидных клеток в лечении обожженных. Такой опыт имеется и у кемеровчан, доклад докторов из городской

больницы № 2 Кемерова. доказал умение специалистов "выращивать" клетки кожи для закрытия больших ее дефектов после тяжелых ожогов. Заведующий отделением термических поражений городской клинической больницы № 2 Кемерова Е.М. Альтшuler подчеркнул, что это новая технология успешно применяется на базе ожогового центра.

Коллеги много дискутировали, задавали вопросы и делали пометки в своих блокнотах. Гости из Татарстана подготовили доклады по проблеме патологических переломов костей кисти, представители городской больницы скорой медицинской помощи им. Н.С. Карповича из Красноярска представили внимание доклад на тему улучшения терапии болевого синдрома при механических травмах. И так в течение всего первого дня конференции выступающие сменяли друг друга, просматривали подготовленный к конференции сборник материалов, общались. Большой интерес у аудитории вызвали доклады врачей клинико-диагностической лаборатории центра, проанализировавших взаимосвязь между повышением уровня гомоцистеина плазмы и развитием ишемического инсульта у лиц молодого возраста, а также изучивших уровень липидного профиля сыворотки крови у такой категории больных. Аудиторию заинтересовала совместная работа неврологов и клинических диагностов центра по изучению хронической ишемии мозга. При помощи нитроглицериновой пробы специалисты смогли оценить функциональное состояние мозгового отдела зрительного анализатора и прогнозировать эффективность лечения больных хронической ишемией мозга.

Второй день работы стал особенно насыщенным для кардиологов, нейрохирургов и реаниматологов. Представители этих специальностей наглядно (в форме слайдов) представили большинство докладов. Второй день конференции завершился обсуждением стендовых докладов.

Легкая усталость и напряженность от двух дней работы конференции были позади. Гости отправились домой с приобретенной на конференции литературой, полные новых идей и готовые к их реализации. Благодаря общению и обмену опытом им удастся спасти еще одну сотню людей и в очередной раз отметить для себя, что обмен опытом – это одна из составляющих емкого понятия «прогресс».

С. ШЕВЧУК.

На снимках: рабочие моменты конференции.

Фото Р.ТОРОСЯНА.

Страница подготовлена пресс-службой ФГЛПУ «НКЦОЗШ»

